ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ

за 2022 год
МДОУ №6 «Ягодка»
Наш детский сад – муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №6 «Ягодка» Тутаевского муниципального района.

 Деятельность нашего учреждения регламентирована:

Уставом, бессрочной лицензией на образовательную деятельность и дополнительную образовательную деятельность.
Регламент функционирования – 12 часов при 5-ти дневной рабочей неделе.

Нашим учредителем является Тутаевский муниципальный район в лице Департамента образования АТМР. Управление учреждением осуществляет непосредственно заведующий Ледяева Е.В., заместитель заведующего по АХЧ – Сёмина Н.С, старший воспитатель – Веселова Т.В., а также   педагогический совет, профсоюзная организация, родительский комитет, психолого- педагогический консилиум.
Контингент воспитанников 

На сегодняшний день в нашем учреждении в соответствии с отчетом о выполнении муниципального задания 140 детей,  функционирует 8 групп
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Кадровое обеспечение
Одним из ключевых моментов в реализации поставленных задач является наличие стабильного, творческого коллектива в ДОУ, грамотная кадровая политика администрации. 

Всего в ДОУ 20 педагогов
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2 человека получают высшее педагогическое образование. В ДОУ созданы условия для повышения квалификации всех педагогов. Курсовая подготовка педагогов осуществляется своевременно в соответствии с графиком курсовой подготовки. 

Педагоги регулярно и успешно проходят аттестацию (100% педагогов, успешно аттестовались).
Воспитанники детского сада успешно осваивали финансовую грамотность. С детьми были реализованы проекты:
Проект «Труд – основа жизни»

Проект «Что такое деньги, откуда они берутся и зачем они нужны?»

Проект «Покупаем, продаем и обмениваем»

Проект «Тратим разумно, сберегаем и экономим»

Проект «Учимся занимать и отдавать долги»

Проект «Учимся планировать»

Проект «Богатство и бедность»

Проведены итоговые мероприятия по результатам реализации проектов по финансовой грамотности
Разработана и реализована Рабочая программа воспитания, календарный план мероприятий модулей  «Юные таланты», «Твори добро»,  «Яркие краски мира», «Мир вокруг нас». Оформлены коридоры и рекреации ДОУ в тематике важных событий, памятных дат и т.д.
в разработке программы воспитания пронимали все члены педагогического коллектива, проводились встречи по обсуждению содержания рабочей программы, а так же по составлению календарного плана на учебный год, реализованы мероприятия календарного плана по воспитательной работе, направленные на формирование базовых ценностей, на воспитание любви к Родине, к близким, к природе родного края, прошли праздники, развлечения, выставки творческих работ, беседы, встречи с интересными людьми, экскурсии, дети участвовали в конкурсных мероприятиях различного уровня, в акциях и т.д. Активно включились в работу родители воспитанников.
Воспитанники детского саджа активно участвовали в акциях, мероприятиях различного уровня, как в очном, так и в дистанционном формате:

· в районной акции по сбору макулатуры «Сдал бумагу – спас собаку»

· участвовали в акции «Свободу комоду», в рамках благотворительного мероприятия «Добрые дела»

· в районной социально-значимой акции «Добрые крышечки. Тутаев»

· в сборе гуманитарной помощи жителям Донецкой и Луганской народных республик

· в районной акции «Миска ДОБРА», в поддержку приюта для собак «Право на жизнь»

· акции «Возьми ребенка за руку»

· акции "Покормите птиц зимой"

· акции "Внимание дорога"

· районная акция «Навстречу друг другу»

Благодарность за участие в акции по сбору макулатуры «Сдал бумагу – спас собаку» получили 9 групп, благодарность за участие в акции «Свободу комоду», в рамках благотворительного мероприятия «Добрые дела» получили 41 семья воспитанников детского сада, получили диплом победителя за участие в районной социально-значимой акции «Добрые крышечки. Тутаев», группа №11 заняла 2 место в номинации «Самая добрая группа городского детского сада » в районной социально-значимой акции «Добрые крышечки. Тутаев», получили благодарность за сбор гуманитарной помощи жителям Донецкой и Луганской народных республик, 35 семей воспитанников детского сада получили свидетельства участников районной акции «Миска ДОБРА», в поддержку приюта для собак «Право на жизнь», на протяжении учебного года воспитанники старших и подготовительных к школе групп совместно с родителями участвовали в акции «Возьми ребенка за руку», получили благодарность за участие в акции «Навстречу друг другу».

Для повышения уровня сформированности осознанных потребностей в систематических занятиях физической культурой и спортом, физическом самосовершенствовании, ведение здорового образа жизни выполнены все необходимые мероприятия. Команда сотрудников детского сада приняла участие в Спартакиаде среди работников дошкольных образовательных учреждений Тутаевского муниципального района «Будь первым, быть лучшим» на Кубок Главы ТМР. Сотрудники детского сада проняли участие во Всероссийской акции «10 000 шагов к жизни»


На сегодняшний момент сдали нормы ГТО 21 сотрудник ДОУ: Галахова Светлана Алексеевна, Миронцева Ирина Владимировна, Петрова Ольга Борисовна, Иванова Анна Александровна, Соколова Лариса Леонидовна, Гумерова Ирина Маратовна, Журавлёва Ирина Вячеславовна, Зрячева Светлана Сергеевна, Исаева Наталия Викторовна Проскурина Наталья Васильевна, Смирнова Ольга Ивановна, Прыткова Алена Григорьевна, Федорова Наталия Юрьевна, Ерошкина Анна Александровна, Могулева Анжела Курбанбоевна, Варахтина Антонина Анатольевна, Иванова Елена Владимировна, Смирнова Ирина Николаевна, Кузюк Надежда Сергеевна, Лушпанова-Смирнова Ольга Владимировна, Смирнова Юлия Николаевна. Так же к педагогам присоединились родители воспитанников 10 мам и 3 папы. Получили грамоту за 2 место в Спартакиаде среди работников дошкольных образовательных учреждений Тутаевского муниципального района «Будь первым, быть лучшим» на Кубок Главы ТМР. Сотрудники детского сада заняли: Пузырев Илья Владимирович – 3 место в личном первенстве по плаванию среди мужчин в рамках 6 Спартакиады среди работников дошкольных образовательных образовательных учреждений ТМР «Быть первым, быть лучшим» на Кубок Главы ТМР и 2 место по стрельбе из электронного оружия, Семин Александр Владимирович 2 место в личном первенстве соревнований по дартс. В командном первенстве получили 2 место по городошному спорту, 2 место по дартс, 2 место по плаванию, сертификаты участников получили 11 сотрудников детского сада за участие во Всероссийской акции «10 000 шагов к жизни»
В  соответствии с планом работы на учебный год реализованы мероприятия:

1.
Организация деятельности педагогов в рамках новых профессиональных сообществ: ПОС «Проектная деятельность в ДОУ», ПОС «Новые технологии для нового поколения», ПОС «Среда – третий учитель»

2.
Организация участия педагогов в деятельности РМО воспитателей по художественно-эстетическому развитию, РМО «Ранний возраст: вариативные практики образовательной деятельности» и РМО воспитателей дошкольного возраста.

3.
Организация участия специалистов в деятельности РМО учителей-логопедов, педагогов психологов, музыкальных руководителей, инструкторов по физической культуре

4.
Организация участия педагогов в конкурсных мероприятиях различного уровня

5.
Семинар-практикум «Современные технологии организации сюжетно-ролевой игры»

6.
Семинар-практикум «Современные технологии развития детей раннего возраста»

7.
Семинар-практикум «Голос ребенка. Навыки 21 века»

8.
Педагогический совет: Формирование пространства детской реализации посредством использования современных образовательных практик и технологий, ориентированных на ребенка

9.
Фестиваль образовательных практик и технологий, ориентированных на ребенка
в рамках деятельности ПОС «Новые технологии для нового поколения» педагоги:

Проскурина Н.В. провела мастер-класс «Графическая практика»

Проскурина Н.В., Журавлева И.В. и Шабалина С.Н. участвовали в межмуниципальном конкурсе «Утренний круг. Лучшие практики проведения», по результатам Проскурина Н.В. заняла 1 место.

В рамках РМО инструкторов по физической культуре:

Мастакова М.С. и Черняева Н.Ф. презентовали опыт работы на тему: «Взаимодействие инструктора по физической культуре и учителя-логопеда в решении задач физического и речевого развития во время проведения тематических праздников и развлечений»

в рамках деятельности ПОС «Среда – третий учитель» Проскурина Н.В., Шабалина С.Н. презентовали опыт работы по теме «Наши лайфхаки по созданию среды, ориентированной на ребенка»

РМО воспитателей детских дошкольных образовательных учреждений: Проскурина Н.В. презентовала опыт работы по теме «День игры в детском саду»

РМО учителей-логопедов: Проскурина Н.В. представила опыт работы по теме «Графическая практика». А Черняева Н.Ф. представила опыт работы по теме «Загадка дня».

Педагоги участвовали в конкурсных мероприятиях различного уровня: 

1.
Муниципальный этап Всероссийского конкурса «Воспитатель года России» - 2022 (Проскурина Н.В. 1 место)

2.
Региональный конкурс «С роботом дружу» номинация «Занятие» Гумерова И.М. 3 место, номинация «Соревнования» Завьялова О.И. 3 место.

3.
Муниципальный фестиваль дидактических игр по сенсорному развитию для детей раннего дошкольного возраста Завьялова О.И. 3 место

4.
Районный конкурс декоративно-прикладного творчества «Делаем сами – своими руками», тема «Русская душа – народным промыслом хороша», номинация «Декоративная посуда» диплом 2 степени Завьялова О.И.

5.
Районный конкурс декоративно-прикладного творчества «Делаем сами – своими руками», тема «Русская душа – народным промыслом хороша», номинация «Лоскутное шитьё» диплом участника Завьялова О.И.

6.
Межмуниципальный фестиваль «Утренний круг. Лучшие практики проведения» диплом победителя Проскурина Н.В.

7.
Всероссийский конкурс для работников образования «Новогодняя фантазия» 2 место Завьялова О.И.

8.
Районный конкурс методических материалов по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и безопасности дорожного движения «Радуга дорожной безопасности» призер Хилько И.Н., победитель Гюльмагомедова И.Ф., Проскурина Н.В. победитель

9.
Муниципальный фестиваль «Виртуальные экскурсии» сертификат участника Гюльмагомедова И.Ф.

10.
Региональный этап Всероссийского фестиваля лучших практик в системе дополнительного образования технической направленности лауреат 1 степени Гумерова И.М.

11.
Муниципальный конкурс «Лучший педагог инклюзивного образования» Черняева Н.Ф., Исаева Н.В., диплом лауреата

Созданы условия для открытия групп комбинированной, компенсирующей направленности, в том числе для обучающихся с ОВЗ

Созданы условия для открытия групп для детей от 1 года до 1,5 лет (подготовка педагогов, материально- технической базы).
Открыты группы комбинированной направленности, а так же группа от 1 года до 1,5
В соответствии с годовым планом работы были сделаны следующие шаги, а так же прошли следующие мероприятия:

1.
Выявление детей с ОВЗ. Разработка локальных актов учреждения для открытия групп комбинированной направленности, адаптированных образовательных программ дошкольного образования с учетом рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии

2.
Консультации для педагогов, работающих с детьми с ОВЗ

3.
Педагогический совет «Инклюзивное образование в ДОУ»

4.
Консультация «Особенности развития дошкольников с тяжёлыми нарушениями речи. Организация образовательного процесса»

5.
Консультация «Особенности развития дошкольников с задержкой психического развития. Организация образовательного процесса»

6.
Консультация «Особенности взаимодействия с семьями воспитанников с ОВЗ»

7.
Консультации для педагогов по вопросам работы с детьми в возрасте от 1 года до 1,5 лет

8.
Внесение изменений в Основную образовательную программу дошкольного образования (включение возраста детей от 1 года)

9.
Разработка рабочей программы образовательной деятельности в первой группе раннего возраста
все мероприятия и шаги выполнены в полном объеме

На IX Муниципальной конференции «Инновации в системе образования Тутаевского муниципального района: современный контекст и лучшие практики» педагоги Исаева Н.В. и Черняева Н.Ф. представили опыт работы на тему: «Инклюзивное образование дошкольников с тяжелыми нарушениями речи в группах комбинированной направленности». Так же педагоги участвовали в Муниципальном конкурсе «Лучший педагог инклюзивного образования» с методической разработкой образовательного мероприятия по направлению «Организация работы в группе комбинированной направленности» и получили диплом призера.

Реализуются программы дополнительного образования различной направленности на базе детского сада, в том числе на внебюджетной основе.
Реализованы все шаги и мероприятия, запланированные на учебный год:

1.
Организация деятельности учреждения в рамках Инновационной площадки федерального уровня «Воспитатели России» на тему: «Организация дополнительного образования детей в ДОО»

2.
Изучение запросов родителей воспитанников на платное дополнительное образование

3.
Разработка локальных актов ДОУ по организации платных образовательных услуг

4.
Разработка дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ

5.
Организация работы с порталом ПФДО

6.
Размещение информации и документации по ДОПАМ на официальном сайте ДОУ

7.
Показ итоговых мероприятий
Разработаны локальные акты учреждения по организации образовательной деятельности по ДОПАМ: Положение о порядке оказания муниципальным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад №6 «Ягодка» Тутаевского муниципального района (МДОУ № 6 «Ягодка»)  платных образовательных услуг. 

Порядок расходования средств, полученных от оказания платных образовательных услуг.

Правила приема воспитанников на обучение по дополнительным общеобразовательным программам.  

Договор об оказании платных образовательных услуг.

Заявление о приеме.

Заявление об отчислении.

Журнал регистрации заявлений о приеме на обучение по дополнительным общеобразовательным программам.

Режим занятий обучающихся по дополнительным образовательным программам.

Порядок и основания перевода, отчисления и восстановления обучающихся по дополнительным образовательным программам. 

Порядок оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся  по доп.образованию.

Разработаны дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы: Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Юный изобретатель» 6-7 лет

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Робототехника» 5-6 лет

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «ОФП с элементами гимнастики» 5 – 7лет

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Динозаврики» 6-7 лет

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Подготовка ребенка к школе» 5-7 лет

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Веселые ладошки» 3-4 года

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Камешки на ладошках»  2-3 года

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Маленькие фантазеры»  4-5 лет

Занесены и одобрены программы дополнительного образования для детей от 5 до 7 лет, созданы группы для зачисления, зачислены воспитанники на сайте ПФДО

Организация деятельности педагогов в рамках  инновационного проекта «Муниципальная модель развития семейного воспитания и родительского просвещения».

Реализованы все запланированные мероприятия:

Организация деятельности по выявлению потребностей в методических материалах для разделов сайта «Играем с пеленок» и «Творческая мастерская»

Организация деятельности творческой группы «Наполнение банка по ДОУ» по созданию дополнительных материалов для разделов «Играем с пеленок» и «Творческая мастерская» сайта для родителей 

Организация деятельности творческих мастерских по наполнению разделов сайта «Играем с пеленок» и «Творческая мастерская»

Организация рекламных мероприятий по привлечению внимания к сайту для родителей

Подготовка материалов для участия в презентации сайта для родителей 

Подготовка материалов для сборника методических материалов 

Подготовка отчёта о реализации проекта
собранные педагогами материалы, размещены на сайте, в социальных сетях и мессенджерах размещена реклама сайта для родителей воспитанников

Радовали нас своими успехами и воспитанники:

Участие обучающихся в конкурах, смотрах муниципального, регионального и всероссийского уровней

Очные конкурсы

Федеральный уровень

Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне»

Региональный уровень

Второй областной конкурс экомарафона «Eco-School Ярославии – 2022»

Областной творческий конкурс "День Победы детскими глазами"

Муниципальный уровень

Районный конкурс-фестиваль песен из мультфильмов "Мульти - Пульти"

Районный фестиваль "Апрельские потешки" в рамках Года культурного наследия народов России

Муниципальный конкурс детского творчества "Поэтическая карусель - 2022", посвященный 140 летия со дня рождения К.И. Чуковского

Муниципальный конкурс по робототехнике и легоконструированию "Лего-мастера"

Районный фестиваль детского творчества "Восходящие звездочки"

Районная олимпиада "Природолюбие"

Конкурс творческих работ «Мастерская Деда Мороза»

Районный конкурс новогодних украшений "Снеговик в моём окне"

Спортивный фестиваль "Спортивный рекорд" по сдаче норм ВФСК ГТО

Спортивно-массовое мероприятие Семейный фестиваль "Короли мяча" среди дошкольных образовательных учреждений ТМР

Соревнования на Кубок ТМР по городошному спорту среди детских команд дошкольных учреждений ТМР

Районный детский фестиваль-конкурс Патриотической песни "Славим Родину свою!"

Дистанционные конкурсы 

Всероссийский конкурс "Хореография"

Всероссийский конкурс детских творческих работ "Зима в окно стучится" 


Всероссийский конкурс детского рисунка "Мой любимый медведь!"

Всероссийский детский творческий конкурс "23 февраля - День Защитника Отечества"

Всероссийский детский творческих конкурс "Весенний праздник - 8 Марта"

Всероссийский детский творческий конкурс "В мире птиц"

Всероссийский детский творческий конкурс "День Земли"

Всероссийский детский творческий конкурс, посвященный Дню космонавтики и первому полету человека в космос "Просто космос"

Всероссийский детский конкурс рисунков "Любимый мультгерой"

Всероссийский детский творческий конкурс "Весеннее вдохновение"

Районный онлайн-конкурс иллюстраций "Сказки родом из детства" к 140-летию со дня рождения К.И. Чуковского

Всероссийский детский конкурс рисунков "Мир сказок К.И. Чуковского"

Наличие обучающихся - победителей конкурсов различного уровня

Федеральный уровень

Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (Колоскова Анастасия, Соколов Тимофей, Израйлева Анастасия, Данчин Игнатий, Ищериков Глеб, Логинов Никита, Филинова Ксения, Борисов Кирилл, Хрящев Никита, Гунькин Артем, Григорьева Алина, Хвалова Екатерина, )

Муниципальный уровень

Районный конкурс-фестиваль песен из мультфильмов "Мульти - Пульти" (Лауреат 1 степени)

Районный фестиваль "Апрельские потешки" в рамках Года культурного наследия народов России (диплом 1 степени)

Муниципальный конкурс по робототехнике и легоконструированию "Лего-мастера"(Победитель Серебряков Данила, призер Охняков Дмитрий)

Районная олимпиада "Природолюбие"(Победитель)

Конкурс творческих работ «Мастерская Деда Мороза» (3 место Старков Илья, 3 место Шалова София)

Спортивный фестиваль "Спортивный рекорд" по сдаче норм ВФСК ГТО (3 место Марченко Роман, 1 место Антонов Родион)

Спортивно-массовое мероприятие Семейный фестиваль "Короли мяча" среди дошкольных образовательных учреждений ТМР (лучший результат на этапе «теннис»)

Соревнования на Кубок ТМР по городошному спорту среди детских команд дошкольных учреждений ТМР (3 место)

Районный детский фестиваль-конкурс Патриотической песни "Славим Родину свою!" (диплом 3 степени)

Дистанционные конкурсы

Всероссийский конкурс "Хореография"(воспитанники старшей группы) 

Всероссийский конкурс детских творческих работ "Зима в окно стучится" ( 1 место Куприянов Илья, 1 место Егоров Глеб)


Всероссийский конкурс детского рисунка "Мой любимый медведь!"(2 место Шатков Максим, Егоров Глеб, Рудакова Мария, Кондратова София)

Всероссийский детский творческий конкурс "23 февраля - День Защитника Отечества" (1 место Маринец Дарья, 2 место Марченко Роман)

Всероссийский детский творческих конкурс "Весенний праздник - 8 Марта"(2 место Воронина Варвара, 2 место Кондратова София)

Всероссийский детский творческий конкурс "В мире птиц"(2 место Шарипов Ильяс, 1 место Имомкулиева Анастасия, 1 место Воронина Ксения, 1 место Прошутинский Тимур, 1 место Кочукова Рада, 1 место Мастакова Полина, 1 место Шалова София, 1 место Гаттарова Дарина, 1 место Егоров Глеб, 2 место Чернигин Вадим, 2 место Складнев Илья)

Всероссийский детский творческий конкурс "День Земли" (2 место  Алиева Марьям)

Всероссийский детский творческий конкурс, посвященный Дню космонавтики и первому полету человека в космос "Просто космос" (1 место Оголихина Александра, 1 место Капралов Егор, 2 место Данчин Родион, 2 место Александрова Виктория, 1 место Рачкова София, 1 место Мастакова Полина, 2 место Сенкевич Евгений, 1 место Бухаринская София, 2 место Малова Валерия, 2 место Гаттарова Дарина, 1 место Черняев Илья, 2 место Кондратова София, 1 место Складней Илья и др. )

Всероссийский детский конкурс рисунков "Любимый мультгерой" (2 место Чернигин Вадим, 2 место Складней Илья, 1 место Шалова София, 1 место Воронина Ксюша, 1 место Егоров Глеб, 2 место Кочукова Рада, 2 место Шарипов Ильяс, 2 место Мастакова Полина, 1 место Кулакова Виктория, 1 место Гаттарова Дарина, 1 место Невылазова Анастасия)

Всероссийский детский творческий конкурс "Весеннее вдохновение" (2 место Данчина Лидия, 2 место Белякова Василиса)

Всероссийский детский конкурс рисунков "Мир сказок К.И. Чуковского" (1 место Шалова София, 1 место Викторов Ярослав, 2 место Данчина Лидия, 1 место Балдуева Дарья, 2 место Воронина Ксения, 2 место Кузнецова Виктория, 2 место Мастакова Полина
Консультативный пункт

С 2010 года в МДОУ функционирует Консультативный пункт для неорганизованных детей «Вместе с мамой». Целями создания Консультативного пункта стали:

· реализация права детей раннего возраста, не посещающих детские сады на равные возможности получения дошкольного образования;

· развитие детей раннего возраста на основе использования в практике воспитания современных игровых технологий и адаптация ребенка к поступлению в дошкольное образовательное учреждение;

· формирование культуры игры в семье как ведущей деятельности ребенка, педагогическое и психологическое просвещение родителей;

· удовлетворение социального заказа в предоставлении образовательных услуг населению.

· Основные задачи пункта:

· оказать содействие в социализации детей раннего дошкольного возраста на основе организации игровой деятельности;

· раскрывать, сохранять и развивать психофизиологический потенциал каждого ребенка; выявлять и раскрывать его индивидуальность;

· создавать атмосферу эмоциональной сопричастности;

· развивать и поддерживать у ребенка доверительные взаимоотношения с взрослым, интерес к взрослому как партнеру по деятельности, интерес к сверстникам;

· приобщать ребенка к культурному наследию человечества: знакомить с сенсорными эталонами, образцами фольклора, музыкальными произведениями и т.д.

· способствовать своевременному физическому, сенсорно-словесному, музыкально-художественному развитию;

· развивать потребность в речевом общении;

· оказывать консультативную помощь и поддержку родителям по вопросам воспитания и развития детей раннего дошкольного возраста;

· создавать условия для успешного прохождения каждым ребенком адаптации при поступлении в детский сад.

Деятельность Консультативного пункта осуществляется в соответствии с планом работы и по запросам родителей (законных представителей). В работе Консультативного пункта задействованы:

· заведующий ДОУ Е.В.Ледяева;

· старший воспитатель Т.В.Веселова;

· музыкальный руководитель И.И.Коновалова;

· учитель-логопед Н.Ф.Черняева.
Организация питания

С целью обеспечения полноценного сбалансированного пита​ния детей в МДОУ введено 10-дневное меню, отдельно на весенне-летний период и осенне-зимний период. ( на экране действующее 10-дневное меню) При составлении меню учитываются требования СанПиН Основными принципами организации питания являются: 

· выполнение режима питания; 

· полноценное питание; 

· гигиена приема пищи;

· индивидуальный подход к детям во время питания.

При организации питания в ДОУ важно не только накормить ре​бенка, но и сформировать у него рациональное пищевое пове​дение как неотъемлемую и важнейшую часть здорового образа жизни. 
В прошлом учебном году  пополнили рацион  соленой сельдью и говяжей печенью.
В МДОУ созданы условия осуществления образовательной деятельности 

В МДОУ созданы необходимые условия для осуществления образовательного процесса с детьми дошкольного возраста. Вся планировка здания и его оснащение организовано с учетом возрастных особенностей детей. Для каждой возрастной группы имеется все необходимые условия для полноценного функционирования помещения.

Групповые помещения ДОУ включают:
· приемные (оборудованы индивидуальными шкафчиками для раздевания, скамеечками; в приемных также размещается актуальная информация для родителей)

· групповые /игровые/ комнаты (оборудованы детской мебелью для приема пищи и организации различной деятельности детей, мебелью для размещения игрушек, развивающих и дидактических материалов, игрушками), мебелью для детей и взрослых.

· спальни (оборудованы индивидуальными кроватями для детей с полным набором постельных принадлежностей)

· туалетные (оборудованы раковинами и унитазами для детей (для группы детей от 1 года до 3 лет – индивидуальными горшками,)

· буфетные (оборудованы раковинами для мытья посуды, ящиками для сушки и хранения посуды, полным набором столовой и чайной посуды)

Группы оборудованы необходимой мебелью с учетом гигиенических и педагогических требований. Оборудование соответствует росту и возрасту детей. В каждой группе созданы разнообразные центры развития: литературный, сюжетно-ролевых и развивающих игр, математический, музыкальной и театрализованной деятельности, изо деятельности, а также спортивный уголок, уголок природы. Они наполнены необходимыми игрушками, оборудованием, дидактическими материалами для предметной, экспериментальной, игровой и других видов деятельности.

Для укрепления здоровья детей, для пребывания их на свежем воздухе каждой группе отведен прогулочный участок. На территории детского сада имеются цветники, различные виды деревьев и кустарников, что позволяет воспитателям проводить работу по ознакомлению детей с окружающим миром, природой. 

Обеспечение безопасности воспитанников:
· территория детского сада оснащена металлическим забором с запирающимися воротами;

· в ночное время помещения детского сада охраняются сторожами;

· с сотрудниками детского сада регулярно проводятся инструктажи по охране жизни и здоровья детей;
· к 4-м имеющимся камерам видеонаблюдения для максимального охвата территории ДОУ  добавлены еще 2 видеокамеры.
При построении предметно-развивающей среды групп учитыва​ются возраст детей, их интересы и желания. Предметная сре​да групп имеет разнообразные мини-среды, обеспечивающие игровую деятельность детей, как для мальчиков, так и для девочек. Выделено место для проведения совместной органи​зованной продуктивной и познавательной деятельности вос​питателя с детьми. Группы оборудованы модульной мебелью, разнообразными дидактическими пособиями и игрушками. Во всех группах имеются игрушки и пособия для физического развития, музыкальные игрушки и разные виды театров. Наблюдается положительная динамика улучшения материально-техни​ческого состояния учреждения.
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